
Protokół Nr 21 /08 
z  posiedzenia Komisji samorządowo oświatowej 

odbytego w dniu 25 marca 2008 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 
Posiedzenie Komisji otworzył przewodniczący Zbigniew Sus powitał panią Wójt 

Marię Węgrzyn, Zastępcę Wójta p. Rabskiego, zaproszonych gości, pracowników Urzędu 
oraz członków komisji. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  
Przewodniczący Sus zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do protokołu z 
poprzedniego posiedzenia. Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, Ŝe protokół 
przyjęto przez aklamację. 
Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia: 
1. Informacje: 

- Kierownika Przychodni „SIMED” i stomatologa o sytuacji i problemach w Niepublicznym ZOZ. 

- Gminnego Komendanta OSP i Kierownika Policji o stanie bezpieczeństwa publicznego w gminie. 

- Kierownika GOPS z działalności ośrodka w 2007 r. i sytuacji obecnej 

- Prezesów klubów sportowych o sytuacji i przygotowaniach druŜyn do rozgrywek rundy wiosennej sezonu 2007/2008 

2. Informacja o wynikach konkursu ofert w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu oraz organizacji 

wypoczynku w 2008 r. 

3. Wolne głosy i wnioski 

Uwag nie zgłoszono, porządek przyjęto i przystąpiono do jego realizacji. 
 
ad.1.  
Na posiedzenie nie przybyli zaproszeni przedstawiciele Niepublicznych Zakładów Opieki 
Zdrowotnej. 
 
- Gminny Komendant OSP p. Wojciech Halasz poinformował, Ŝe niedawno objął funkcję 
komendanta, w związku z tym informacja będzie ogólna. Jego zdaniem OSP z terenu gminy 
są odpowiednio przygotowane do czuwania nad bezpieczeństwem mieszkańców. Jednostki 
straŜy wyposaŜone są w odpowiedni sprzęt, w ostatnim czasie została przeprowadzona 
inwentaryzacja we wszystkich jednostkach na terenie gminy. StraŜacy ochotnicy są 
przeszkoleni. Na terenie gminy jest wiele jednostek małych i trudno zmobilizować 
ochotników do uporządkowania własnych straŜnic i obejścia. Jednostki dysponując w miarę 
dobrym sprzętem. Na terenie gminy działają trzy jednostki włączone do krajowego systemu 
ratownictwa drogowego. 
Radny Wróblewski zapytał Komendanta czy rozwaŜany jest zakup znaków informujących 
wyjazdy samochodów straŜackich. Jego zdaniem znaki takie powinny być zakupione( 6 
znaków po 2 dla jednostek operacyjnych Kwilcz, Lubosz i Kurnatowice). 
Pan Halasz - odpowiedział, Ŝe znaki, o których mowa nie są znakami do ustawienia przy 
drogach, ale do zamontowania na budynkach. Na ten rok zakup jest przewidziany. 
Radny Sus – zapytał czy spawa budowy garaŜu w Kurnatowicach była omawiana na 
posiedzeniu Zarządu Gminnego. 
Pan Halasz stwierdził, Ŝe jeŜeli wyraŜono zgodę na zakup drugiego pojazdu, garaŜ jest 
potrzebny.  
Radny Wróblewski poinformował, Ŝe działka pod garaŜ została wytyczona dopełniane są 
czynności formalno prawne. Jego zdaniem prace będą zakończone do końca maja br. 
Innych pytań nie zgłoszono. 
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- Kierownik Ogniwa Prewencji Komisariatu Policji w Sierakowie st. asp. Sikorski przedstawił 
informację nt. stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy w roku 2007. 
Informacja stanowi załącznik do protokołu. 
Zebrani podjęli dyskusję nt. dewastacji mienia, patroli na obszarze gminy oraz zachowania 
młodzieŜy po wyjściu z baru „Pychotka”. 
Pan Halasz zwrócił się z prośbą o kontrole i ograniczenie jazdy na skuterach bez kasku oraz 
wysyłanie radaru na ulice Kwilcza.  
Na zakończenie poruszono temat narkomanii. 
 
- Kierownik GOPS p. Sierszulska przedstawiła informację nt. działalności ośrodka w 2007 r. i 
sytuacji obecnej. 
Informacja stanowi załącznik do protokołu. 
Uzupełniając informacje p. Kierownika dodała, Ŝe 3 pracowników Ośrodka posługuje się 
językiem migowym, 2 pracowników socjalnych podjęło specjalizację II stopnia. Zmieniono 
termin organizacji dnia sportu dla niepełnosprawnych na miesiąc wrzesień. Znowelizowana 
została teŜ ustawa o funduszu alimentacyjnym. Według nowej ustawy zadanie to od 
października ma przejść do gmin.  
Przekazała krótka informację nt. malejącej ilości wypłacanych dodatków mieszkaniowych.  
Przewodniczący Komisji przedstawił wniosek pana Michalskiego w sprawie zmian wskaźnika 
dodatku mieszkaniowego. 
Pani Sierszulska poinformował o obowiązujących przepisach prawa w tym zakresie i 
kryterium przyznania dodatku. Zdaniem p. kierownik zmiana wskaźnika wiele nie zmieni 
gdyŜ w ostatnim czasie wzrosły nie tylko wydatki, ale takŜe wynagrodzenia. Ponadto naleŜy 
pamiętać, Ŝe dodatki mieszkaniowe wypłacane są ze środków własnych gminy i w budŜecie 
na rok 2008 nie planowano wzrostu wskaźnika. 
Pani Wójt dodała, Ŝe zapoznała się z treścią pisma. Nie wnioskuje do rady o zmianę 
wskaźnika. 
Po wysłuchaniu wyjaśnień członkowie komisji nie zawnioskowali o zmianę wskaźnika 
dodatku mieszkaniowego. 
 
- Prezes Klubu Sportowego „Rzemieślnik” w Kwilczu poinformował, ze po mimo problemów 
w Klubie zdecydowano i przystąpiono być moŜe ostatni raz do rozgrywek rundy wiosennej. 
Zgłoszono do rozgrywek 35 zawodników, przeprowadzono badania lekarskie w najbliŜszym 
tygodniu sfinalizuje ubezpieczenie zawodników. W ostatnim czasie doprowadzono wodę z 
innego źródła. Na bieŜąco prowadzone są prace porządkowe szatni i boiska. Co do spraw 
finansowych klub otrzymał z budŜetu gminy pełna kwotę o którą wnioskowano. Prezes prosi, 
aby konkurs ofert odbywał się do końca lutego, bowiem organizacje pozarządowe wydatki 
ponoszą juŜ z początkiem roku i brakuje środków na realizację. 
 
ad.2. Informacje o wynikach konkursu ofert w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i 
sportu oraz organizacji wypoczynku w 2008 r. przedstawił Zastępca Wójta. Powiedział, Ŝe 
decyzja w sprawie rozdysponowania dotacji dla organizacji pozarządowych była szybka. W 
budŜecie zabezpieczono kwotę 42.800,- zł i taką kwotę rozdysponowano. Zapotrzebowanie 4 
oferentów było na sumę 49.000,- zł.  
Klub Sportowy „Rzemieślnik” Kwilcz  - wnioskował o 25 tys. zł i taką kwotę otrzymał. 
Klub Sportowy „Zieloni Lubosz” – wnioskował o 8 tys. zł przyznano 6 tys. zł. 
UKS „NIKE” Kwilcz wnioskował o 12 tys. zł przyznano 8 tys. zł. 
UKS „KOMETA” Lubosz wnioskował o 4 tys. zł, przyznano 3.800,- zł. 
W bieŜącym tygodniu zostaną podpisane umowy i środki uruchomione. 
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- Na organizację wypoczynku w 2008 r. zabezpieczono kwotę 60 tys. zł. Na obecną chwilę 
wpłynęły 2 wnioski Szkoły Podstawowej w Luboszu 26.650,- zł na organizację obozu 
wędrownego i „CARITAS” Lubosz Mościejewo 8.000,- zł. Czas na składanie wniosków – 
ofert upływa z końcem kwietnia br. 
Radna Kita – klub „Zieloni Lubosz” wnioskował o 8 ty.s zł, a otrzymał tylko 6 tys. zł, co 
brano pod uwagę przydzielając środki? 
Pan Rabski środki przydzielano do zadań, jakie kluby ujęły we wnioskach. 
Radny Sus – dodała, Ŝe Klub „Rzemieślnik” uj ął koszty utrzymania dwóch klas A i B oraz 
rozgrywki gminnych imprez środowiskowych wg kalendarza imprez i koszty nagród. 
Radny Sus zawnioskował, aby konkurs ofert ogłaszany był z początkiem roku i 
rozstrzygnięty do końca lutego kaŜdego roku z uwagi na koszty, jakie ponoszą organizacji w 
pierwszych miesiącach roku. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie. 
Posiedzenie opuścił radny Woś pozostało 6 członków komisji. 
 
ad.3.  
W tym punkcie przewodniczący rady odczytał pismo Rady Gminy Pniewy zapraszające 
radnych do udziału we wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 31 marca br. o godz. 16oo w 
Pniewach. 
 
- Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany budŜetowe na 2008 r. 
Zwiększenie planu dochodów  
- część oświatowa subwencji ogólnej o 147.820,-zł 
- pomoc społeczna dotacja na zadania bieŜące o 33.400,- zł 
Zmniejszenie planu dochodów  
- zmniejszenie dotacji na prowadzenie i aktualizację stałego rejestru wyborców o 204,- zł 
- pomoc społeczna ostateczna kwota dotacji oraz przyjęcie wartości punktu stanowiącego 
element wynagrodzenia pracowników o 10.300,- zł 
Zwiększenie planu wydatków  
- o 20. 000,- zł z przeznaczeniem na modernizację wodociągu w Orzeszkowie 
Zastępca Wójta wyjaśnił, Ŝe Przedsiębiorstwo ZETBEER Orzeszkowo pobudowało 2 duŜe 
hale, których nie moŜe oddać do uŜytku z uwagi na niskie zaopatrzenie w wodę. Prezes 
zwrócił się do gminy z propozycją wspólnego wykonania zadania. Koszt gminy to robocizna 
wykonana przez ZOMS wyceniona na sumę 20.000,- zł, przy modernizacji wodociągu 
uzbrojone zostaną działki gminne. 
- o 60.000,- zł  II etap inwentaryzacji majątku gminy 
Zastępca Wójta poinformował o zakończeniu prac inwentaryzacyjnych w jednostkach OSP, 
świetlicach i Urzędzie Gminy. Kolejny etap to zakup map, ksiąg obiektu oraz  wpis do ksiąg. 
Zapytał radnych, czy przystępujemy do temat czy odkładamy na rok 2009, a w br. wykonamy 
tylko ewidencję gruntów. 
Skarbnik Gminy uwaŜa, Ŝe do zadania naleŜy przystąpić jeszcze w br. z uwagi na to, Ŝe 
zabezpieczone środki na budowę sali gimnastycznej w Luboszu nie będą w całości 
wykorzystane. Ponadto gmina posiada wolne środki z roku 2007 w wysokości ok. 596 tys. zł. 
Dodała, Ŝe sytuacja finansowa gminy jest bardzo dobra. Gmina posiada takŜe lokatę bankowa 
600 tys. zł, a ponadto wzrosną w ciągu roku dochody z tytułu czynszu dzierŜawnego. 
Kontynuując p. Skarbnik omówiła kolejne zmiany. 
- o 33.400,- pomoc społeczna ostateczne ustalenie kwot dotacji oraz przyjęcie wartości 
punktu stanowiącego element wy nagrodzenia pracowników 
- 100.000,- zł na modernizację ulicy Podgórnej w Kwilczu  
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Zapytała czy radni wyraŜą zgodę na utwardzenie ul. Podgórnej poza planem. Gmina 
otrzymała bezpłatne 950 m2 pozbruku i 100m3 Ŝwiru.  
Zastępca Wójta przybliŜył szczegóły dotyczące modernizacji ulicy. 
Pani Skarbnik omówiła pozostałe zmiany budŜetowe na 2008 r.  
Zmniejszenie planu wydatków o kwotę 10.504,- zł 
-  o 204,- zł na prowadzenie stałego rejestru wyborców 
- o 10.300,- zł ustalenie ostatecznych kwot dotacji dla pomocy społecznej. 
Ponadto pani Skarbnik przedstawiła zmiany wewnętrzne: 
w GOPS, Przedszkolu, Urzędzie Gminy i oświacie.  
 
W tym miejscu pani Skarbnik poinformowała o skutkach podwyŜek dla nauczycieli od 01 
stycznia 2008 r. W budŜecie gminy były zabezpieczone środki na podwyŜki 3%, a faktycznie 
są wyŜsze. W najbliŜszych dniach placówki przedłoŜą szczegółowe wyliczenia skutków 
podwyŜek dla nauczycieli. 
 
Pani Skarbnik oznajmiła, Ŝe zachodzi potrzeba zwiększenia rozchodów o kwotę 4.897,- zł 
dotyczy spłaty poŜyczki otrzymanej z UE na modernizację świetlicy w Luboszu. Pani 
Skarbnik udzieliła szczegółowych wyjaśnień dotyczących rozliczenia poŜyczki na 
przedmiotowe zadanie. Powiedziała, Ŝe wniosek o dofinansowanie zadania opiewał na kwotę 
271.656,- zł, otrzymano 266.759,- zł róŜnica stanowi 4.897,- zł. W tej sprawie skierowano 
pismo do wykonawcy o zajęcie stanowiska. Radca prawny wykonawcy odpowiedział, Ŝe 
sprawa jest bezprzedmiotowa, bowiem umowa na płatność z wykonawcą była ryczałtowa.  
Pani Skarbnik dodała, Ŝe w tej sprawie nie ma jeszcze decyzji p. Wójt, jakimi środkami 
róŜnica będzie zrównowaŜona.  
 
Po przedstawieniu wszystkich zmian zebrani podjęli dyskusję w sprawie wysokości środków i 
zakresu prac związanych z inwentaryzacją. 
Skarbnik Gminy oznajmiła, Ŝe p. Wójt wnioskuje o zabezpieczenie 60 tys. zł na realizacje 
zadania. 
Zdaniem radnego Korpika wycena rzeczoznawcy jest zbyteczna. W księgach naleŜy wpisać 
wartość księgowa obiektu. Ponadto w celu obniŜenia kosztów moŜna rozwaŜyć ściągnięcie 
kart obiektu z Internetu bez kupowania ksiąg. 
Skarbnik Gminy odpowiedziała, Ŝe księgi muszą być zakupione i zgodnie z prawem 
zarejestrowane w nadzorze budowlanym. 
Radny Wróblewski – czy bez ksiąg gmina nie będzie mogła prosperować? 
Zastępca Wójta – prowadzenie ksiąg wymagane jest ustawowo, ale nie jest to sprawa pilna, 
moŜna odłoŜyć na rok przyszły. 
Pani Wójt przypominała, Ŝe przystąpienie do inwentaryzacji majątku gminy spowodowane 
było wnioskiem komisji rewizyjnej. Ponadto jak juŜ informowano są przepisy prawa 
nakładające obowiązek posiadania takich dokumentów. Czas, więc etapami przystąpić do 
porządkowania spraw majątkowych gminy. 
Radny Sus – uwaŜa, Ŝe w związku z wątpliwościami radnych proponuje odstąpić na dziś od 
tematu i powrócić w terminie późniejszym po przygotowaniu bliŜszych danych. 
Radny Wróblewski uwaŜa, Ŝe do tematu naleŜy przystąpić, ale realizacje rozłoŜyć na kilka lat. 
W br. proponuje wykonać to, co jest najbardziej niezbędne. 
Pani Wójt wyjaśniła, Ŝe prace maja być realizowane etapami nikt nie mówi o wykonaniu 
zadania w całości w 1 roku. Proponowane 60 tys. zł ma być na zakup ksiąg, map, zrobieniem 
inwentaryzacji poprzez wpisanie danych do ksiąg, nie mówimy o wycenie. W następnych 
latach realizowałoby sprawy związane z inwentaryzacja gruntów itd. 
Na tym dyskusję zakończono. 
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Przewodniczący posiedzenia poddał głosowaniu: 
- - czy radni wyraŜają zgodę na zabezpieczenie w zmianie budŜetowej 60 tys. zł na 
inwentaryzację majątku gminy 
śaden z członków komisji nie głosował za zmianą, nikt teŜ nie był przeciwny, radni obecni na 
posiedzeniu wstrzymali się od głosu. Proszą o przygotowanie bardziej szczegółowych 
informacji związanych z inwentaryzacją majątku gminy. 
- czy radni wyraŜają zgodę na utwardzenie ul. Podgórnej w Kwilczu i zabezpieczeniem 100 
tys. zł na realizacje zadania. 
Za wprowadzeniem do budŜetu zadania pn. Budowa ul. Podgórnej w Kwilczu i zabezpieczenie 
100 tys. zł głosowało 6 członków komisji. 
- co do podwyŜek dla nauczycieli zdecydowano, Ŝe decyzja w sprawie przeznaczenia 
dodatkowych środków zapadnie na sesji rady. 
 
Następnie Sekretarz Gminy poinformował o projekcie uchwały w sprawie zatwierdzenia 
rocznego sprawozdania finansowego GBP. 
Członkowie komisji projekt uchwały przyjęli i skierowali na sesję. 
 
Radny Wróblewski poprosił i informacje w sprawie drogi, która wykonuje pan Cyganek w 
Kurnatowicach. 
Pani Wójt powiedziała, Ŝe swego czasu panowie Cyganek i Moszniński zwrócili się z prośbą 
o wykonanie drogi dojazdowej do ich posiadłości. Pani Wójt odpowiedziała, Ŝe gmina moŜe 
pomoc w realizacji zadania. W związku z tym, Ŝe zainteresowani nie doszli do porozumienia. 
Cyganek podjął się wykonania robót we własnym zakresie. Geodeta sprawdził w 
dokumentach przebieg drogi okazało się, Ŝe droga prowadzi przez staw państwa Walończyk. 
Zachodzi, zatem potrzeba uregulowania kwestii drogi, gmina nie poniesie z tego tytułu 
zdanych kosztów, ale musimy dojść do porozumienia z zainteresowanymi stronami. 
Po wyczerpaniu porządku dziennego przewodniczący zamknął posiedzenie. 
Na tym posiedzenie zakończono godz. 1630. 
 
Protokołował       Przewodniczący posiedzenia 
/-/ Piątkowska                                   /-/ Zbigniew Sus 
 
 


